



总书记推动的改革身边事

□新华社记者 刘奕湛 吴帅帅 陈国洲

念好『变与不变』的治理经

社会治理是国家治理的重要方面。党的十九届四中全会对加强和创新社会治理,构建基层社会治理新格局作出明确部署。

基础不牢,地动山摇。习近平总书记指出,一个国家治理体系和治理能力现代化水平很大程度上体现在基层。

如何做好基层社会治理这篇大文章?我们先从一个小小的停车位讲起。

长庆街道辖区内的杭州中国丝绸城位于杭州市中心,是许多来杭游客购买丝绸产品的首选地。这里人流如织,交通拥堵,停车成了大问题。

民有所呼,我有所应。十五家社区党委书记郦娜说,通过城市大脑的应用场景,长庆街道在基层建立泊位划分的“指挥中心”。通过将周围区域停车位重新纳入网格计算,街道吸纳小区、场馆、公共泊位等停车场12个,停车位1623个。

数据赋能,带来的是治理效能的大幅提升。“科技手段的运用,让我们腾出手,扩大服务领域,精细服务群众。”郦娜认为,“创新社会治理始终离不开群众的参与,依靠群众、服务群众的宗旨始终不变。”

改变的是方式方法,不变的是党执政为民的初心。人民的诉求是推动基层社会治理改革的动力源泉,加强党的领导则是关键所在。党建引领基层社会治理,不仅让党的工作做得更深更实更细,也打通了服务群众、密切党群干群关系的最后一公里。

——新疆石河子等地把党支部建在网格上,党小组设在楼栋里,把党的建设延伸到社会最小单元,激活社会治理体系的基层细胞。

——一些地方发展“红色物业”,推动基层党组织嵌入群众自治组织、社会组织、企业组织,让党建引领基层治理有平台、有抓手。

——浙江台州对苗头性、倾向性、趋势性问题实行“三色预警”,补齐基层风险治理短板,不断提升对各类风险预警防范、源头化解的能力。

——河南开封“一中心四平台”统一指挥、协调联动,推动各主体、各部门信息互通、资源共享、工作联动,构建扁平化治理模式,提高快速响应、精准落地能力。

“红色物业”、“三色预警”、数据赋能……各地基层社会治理的实践令人耳目一新、印象深刻。

习近平总书记强调,要着力完善城市治理体系和城乡基层治理体系,树立“全周期管理”意识,努力探索超大城市现代化治理新路子。

加强和创新社会治理需要一把“金钥匙”。“全周期管理”意识就要加强全程治理、协同治理和源头治理的结合,形成从源头到末梢的社会治理有机闭环。

重庆市社科院研究员孙元明说,破解基层治理“条块分割、力量分散”难题,多地走出了一条以党建引领基层治理的新路子,化解了许多难题。各地积极探索如何做强街道、做实小区,把基层党组织建设成为坚强战斗堡垒,让党组织领导的城乡基层治理体系不断健全、完善。

据新华社北京8月17日电

王毅赴机场迎接驻休斯敦总领事馆全体馆员回国 驻休斯敦总领事馆被授予集体三等功

新华社北京8月17日电 8月17日晚,驻休斯敦总领事馆全体馆员乘包机抵达北京,外交部在首都机场举行简短庄重迎接仪式。国务委员兼外交部长王毅出席并讲话。

王毅在讲话中指出,面对美方违反国际关系基本准则,要求关闭中国驻休斯敦总领事馆这一突发事件,总领事馆全体同志临危不乱,处变不惊,在极其困难甚至危险的环境下,坚决维护了国家的核心利益、国家和民族的尊严以及中国驻外机构的正当权益。

王毅表示,驻休斯敦总领事馆的这场风波表明,美国的反华势力正在不择手段破坏中美关系,处心积虑阻碍中国的发展。但这是逆历史潮流而动,决不可能得逞!我们坚信,要对话,不要对抗仍是两国的主流民意,中美关系历经风雨后还会浴火重生,中国的命运掌握在中国人民的手中,在中国共产党的领导下,任何人、任何势力都无法阻挡我们迈向民族复兴的步伐。

迎接仪式上,外交部党委书记齐玉还代表部党委宣布授予驻休斯敦总领事馆集体三等功。

国务院常务会议部署做好新增财政资金直接惠企利民工作

已下达资金加快用到市场主体和民生上

据新华社北京8月17日电 国务院总理李克强8月17日主持召开国务院常务会议,部署深入做好新增财政资金直接惠企利民工作,巩固经济恢复性增长基础;要求进一步落实金融支持实体经济的政策措施,助力市场主体纾困发展;决定推进师范毕业生教师资格认定改革,促进师范毕业生从教就业。

会议指出,建立特殊转移支付机制,中央新增财政资金直达市县基层、直接惠企利民,是扎实做好“六稳”工作、落实“六保”任务的重要内容。截至8月上旬,今年新增2万亿元财政资金中,3000亿元已绝大部分用于减税降费;实行直达管理的1.7万亿元资金,除按规定比例预留的抗疫特别国债资金外,97.8%已分配下达市县。

新增财政资金直接惠企利民

今年新增2万亿元财政资金中,3000亿元已绝大部分用于减税降费;实行直达管理的1.7万亿元资金,除按规定比例预留的抗疫特别国债资金外,97.8%已分配下达市县

推进师范毕业生教师资格认定改革

加快推进允许教育类硕士及以上学历毕业生、公费师范生免试认定教师资格
开展教师教育院校办学质量审核,审核通过院校的师范毕业生可免试认定教师资格

动态跟踪资金分配、拨付、使用情况,建立直达资金专项国库对账机制。三要严肃财经纪律,对虚报冒领、截留挪用的,发现一起处理一起。

会议指出,今年以来,金融部门贯彻党中央、国务院部署,积极落实金融

支持实体经济政策措施,前7个月已为市场主体减负8700多亿元,对小微企业支持力度明显加大。下一步,要继续落实好为市场主体减负等金融支持政策。一是保持流动性合理充裕但不搞大水漫灌,而是有效发挥结构性直达货

币政策工具精准滴灌作用,确保新增融资重点流向实体经济特别是小微企业。二是提高金融支持政策便利度,支持中小银行运用大数据进行有效银企对接,疏通传导机制,扩大市场主体受益面。深化市场报价利率改革,引导贷款利率继续下行。三是开展银行不合理和违规收费检查。四是防范金融风险,提高银行服务实体经济可持续性。

为促进更多师范毕业生从事教育、增加就业,会议决定,在已对教师职业资格实行“先上岗、再考证”阶段性措施基础上,推进师范毕业生免试认定教师资格改革,并建立教师教育院校对师范生教学能力进行考核的制度。加快推进允许教育类硕士及以上学历毕业生、公费师范生免试认定教师资格。开展教师教育院校办学质量审核,审核通过院校的师范毕业生可免试认定教师资格,便利师范毕业生就业,提升教师队伍素质。

“十三五”易地扶贫搬迁住房建设任务完成

建成集中安置区约3.5万个,安置住房266万多套

新华社北京8月17日电(记者安蓓)国家发展改革委新闻发言人孟玮17日说,截至目前,全国已建成集中安置区约3.5万个,建成安置住房266万多套。“十三五”易地扶贫搬迁住房建设任务和配套设施扫尾工程已全部完成,建档立卡贫困搬迁群众基本实现全部入住。

易地搬迁是解决一方水土养不好一方人,实现困难群众跨越式发展的根本途径,也是打赢脱贫攻坚战的重要途径。孟玮在当日举行的新闻发布会上说,有关产业发展、就业帮扶、社区治理和不动产登记等专项政策陆续出台实施,易地扶贫搬迁后续扶持政策体系逐步形成。

孟玮说,下一步,国家发展改革委将着力在深化扶持和加强督导上下功夫,不断巩固易地扶贫搬迁工作成果。

在深化帮扶方面,重点是用好用活各类资金资源,统筹做好产业培育、就业帮扶、社区管理、权益保障、拆旧复垦等后续扶持各项工作,确保搬迁群众稳得住、有就业、逐步能致富。

在加强督导方面,重点是加大跟踪调度和工作指导力度,积极协调有关部门强化后续扶持政策支持,督促指导有关地方将易地扶贫搬迁工作重心全面转到后续扶持上来,并结合当地实际情况,细化实化各项任务举措,确保易地扶贫搬迁后续扶持各项措施能够真正落实到位。

长江黄河将迎来新一轮洪水过程

全国64条河流超警,其中15条河流超保



8月17日,洪水冲击位于四川省绵阳市境内的宝成铁路涪江大桥。

新华社发

据新华社北京8月17日电(记者胡璐)根据气象预报和汛情发展,水利部17日预计,长江、黄河将迎来新一轮洪水过程。水利部研究部署强降雨防范和洪水防御工作。

气象预报显示,未来3天,受冷暖空气共同影响,西南中部南部、西北东南部、华北大部、东北北部和东

南部等地部分地区将有大到暴雨,其中四川中部、云南中西部及四川云南交界地区等地局部将有中到大暴雨。

水利部副部长叶建春17日主持会议商时表示,长江、黄河将迎来新一轮洪水过程,南海生成热带低压,西南部分地区将再次出现较强降雨过程,防汛形势依然十分严峻,要毫不

松懈做好各项防御工作。据监测,17日12时,长江上游涪江、沱江、嘉陵江、岷江,甘肃黄河上游兰州段,陕西渭河,淮河流域干流野鸭段及江苏沂沭河,黑龙江逊毕拉河等64条河流仍超警。其中,四川沱江、岷江支流府河,重庆涪江及甘肃嘉陵江支流白龙江等15条河流仍超保。

据新华社莫斯科8月16日电(记者吴刚)俄罗斯总统普京16日与白俄罗斯总统卢卡申科再次通电话,讨论白俄罗斯当前局势。

据俄总统网站16日发布的新闻公告,普京重申,俄方已做好准备,必要时在俄白联盟和集体安全条约组织框架内协助白俄罗斯解决所面临的问题。

普京和卢卡申科15日举行长时间电话会谈。双方商定,只要白俄罗斯遭受外部军事威胁时向俄方提出请求,俄方就为其提供全面安全保障援助。

白俄罗斯9日举行总统选举,白中央选举委员会14日公布最终计票结果,卢卡申科以80.1%的得票率胜出。白俄罗斯首都明斯克及其他一些城市连日来发生较大规模抗议活动。

卢卡申科17日到明斯克轮式牵引车厂与工人对话时表示,目前正在研究旨在重新分配权力的宪法修改方案,经全民公决后成为新宪法,他愿意分享总统权力,根据宪法交出(部分)总统权力。卢卡申科说,他不会在“街头抗议”等压力下决定重新选举。

必要时俄将向白方提供安全保障

俄白总统连续两天通电话讨论白俄罗斯局势

上线了! 上线了! 上线了!

人们期盼已久的“线上文创店”

新文窗——河北文创产品智慧营销服务平台于今日正式上线

河北文创产品智慧营销服务平台,是河北日报报业集团旗下河北日报文化传媒有限公司运营的文化产业项目。

强大的推广优势
丰富的业内资源
独有的“托盘”营销

地址:石家庄市裕华东路86号河北报业大厦6层
电话:0311-67563306
0311-67562093

新文窗
微信扫描二维码,关注我的公众号

一见倾心
天然和田玉兰花纯银手镯